

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőségre.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. JUNIUS 7.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 127. SZAM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.—K,  
Fél évre . . . 7.—,  
Negyed évre . . . 3.50.,  
Egy óra . . . 1.20.  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## A többség.

Kassa, június 6.

Ha nem voltak Justhék tisztában azzal, hogy mit fognak csinálni akkor, ha történetesen többségben fognak bekerülni a parlamentbe, (a mire különben szerettek egészen komolyan gondolni), akkor most csakugyan nem tudják, mit csináljanak: most, amikor legtöbb helyen száználmas vereséget szenved a Justh-párti lobogó, s helyette munkapárti, Kossuth-párti, pártönkivüli és más lobogókat lenget a szél.

A remélt, a biztosan hitt többség azonban rutul megcsalta őket. Anynyira megcsalta, hogy még csak valamire való kisebbséggel sem dicsekedhetnek. Hát az bizonyos, hogy ez a kegyetlen lecke, melyet a nemzete rakoncátlankodó politikai palatáblásoknak adott, keserves. De megérdemlik.

Meg kellett már egyszer történnie két okból is. Először azért, hogy a nemzet éreztesse erejét azokkal szemben, a kik az ő akarata ellenére, az ő szakállára, minden felelősség nélkül kergetik bele az országot a legkinosabb bizonytalanságba; másodszer azért, mert szükség volt egy kis hideg zuhanyra ezeknek az uraknak, a kik nem bírtak már a politikai forróságukkal, s lánggra akarták lobbantani az egész országot. S inkább nekik hideg zuhany milliószor, mint tüzes csóva a nemzeti épületen. — Amattól lehül a forrongás, emez pedig beláthatatlan tüzkárokat okozna.

Ebben a helyzetben tehát valóban komikus volna a Justh többségéről beszélni — A többség ott van azoknál, akik a nemzet legújabb ítélete szerint a komoly munka, a produktív nemzeti élet jövőjének alapját akarják a magyar parlamentben megvetni, mely eddig mindig csak a jelszavaktól volt hangos. A többség azoknál van, akiknek egy nagy táborba szegődését közvetlen politikai szükségesség idézte elő s akik a legszebb hazafiúi kötelességüket teljesítik akkor, amikor az amugy is száználmasan pangó produktív nemzeti életbe új levegőt igyekeznek belehelni. A többség ott van azoknál, akiknek megválasztása kétségtelen bizonyosága annak, hogy a nemzeti közvélemény torkig van már a hazafias szólásokban nyakig uszó kuruckodással, a

mely olyan, mint a rossz mogyoró — nincs bele. . .

Ha pedig az a kis töredék, a melynek az ország megkegyelmezett, beváltani merészelné fenyegetését, t. i. obstruálni fog, ne gondolják, hogy a kormány kompakt többsége ezt ölbe tett kézzel fogja nézni. A parlament munkaképességét lesz erőnk fenntartani. Az ország világos és imponáló megnyilatkozása annyira kifejezésre juttatta a munka utáni vágyat, a béke, a politikai nyugalomnak a sóvárgását, hogy a közérzéstől való teljes elszakadást jelentené, ha valamely csoport most az obstrukcióra adná magát. A közérzéstől való elszakadás pedig egy a politikai halállal.

## Politikai kilátások

(A kormány kompakt többsége. — Financziális intézkedések. — A bankügy rendezése. — Legközelebbi feladatok. — Indemnity és ujoncjutalék. — Harmónia király és nemzet között.)

A félhivatalos Magyar Nemzet egy arra illetékes helyről szerzett információkkal érdekesen világítja meg a politikai kilátásokat. Az volt a kérdés, hogy a nemzeti munkapárt győzelme minő közvetlen következménnyel lesz az ország politikájának intézésére? Erre azt a választ kapta:

A kormány június hó 21-én több mint kétszázötven főnyi kompakt többség élén fog bevonulni a képviselőházba. Ez a többség egységes nemcsak az alap és cél, de a politikai eszközök tekintetében is egyező felfogást vall. A kormány és pártja a 67-es alapon áll, de azt abban az értelemben veszi, mint Deák Ferenc volt 67-es, aki mindig azt vallotta, hogy a kiegyezés egy fejlődés útjait jelöli meg, csak a kellő politikai nyugalomra és békességre van szükség, hogy ez a fejlődési processus zavartalanul folyhasson.

Miután a többség elég nagy ahhoz, hogy a maga lábán megállhasson, a kormány ingadozás és kitérők nélkül haladhat majd azon az úton, melyet Deák törvényei neki megszabnak s nem lesz kénytelen ezt a politikai alapot időről-időre re-kompenzációs objektummá tenni más politikai célokat szolgáló pártokkal való kompromisszumok érdekében. Megbecsülhetetlen előny, hogy a törvényhozás másik faktorában a jelenlegi helyzet kételyeket nem támaszthat s így a nemzeti posztulátumok politikai célzatai tekintetében félreértések nem fogják megnehezíteni az annyira szükséges kölcsönös megegyezést.

A nemzeti munkapárt győzelme jelenti továbbá azt a lehetőséget, hogy az ország egy komoly politikához térjen vissza. Ez alatt azt érti, amelyik gyakorlatilag is megvalósítható, s az országban békességet, gyarapodást, elégedettséget teremt, kifelé pedig Magyarországnak becsülést szerez. Mindenek-

előtt a *financiális kérdéseket* kell kiragadni a politikai spekulációk forgatagából. Biztosítani kell, lehet és biztosítani fogja a kormány, a közhitelnek biztonságát és pénzürtékeinek stabilitását az által, hogy a jegybank kérdését elintézi azon az évtizedeken át kipróbált alapon, melyet jónak és hasznosnak vallani ma már lehet. Ebben a kérdésben a kormány és többség egyformán gondoskodik s egyformán is fog érie helyt állani, holott a multban ebben a kérdésben kormány és többség éles ellentétben állottak egymással.

A külföld, hol emelkedettebb szempontok az irányítók, az látja, hogy Magyarországon az államfentartó erők ismét előretörték és megdönthetetleneknek bizonyultak. Elfoglaljuk ismét helyünket az európai koncertben, azt a helyet, melyet 67 óta folyton erősödő presztízszel töltöttünk be, míg a status quo-ért aggódó Európa szemében ezt a pozíciókat az ide-oda kapkodó politika meg nem ingatta.

Az új többség győzelmének következménye lesz a király és a nemzet igaz harmóniájának megnyilatkozása. Az új parlamentben nemcsak kormány, de párt is lesz, mely a kormányt fedezze s ugy a kormány megszabadul a diplomatikus lavírozás nyűgétől, ami a mult kormányt munkájában annyira megbénította. A politikai vitáktól nem félnek. Mert csak potitkai vita vár nyár előtt a képviselőházra: a felirati és az indemniti vitája. Ezenkívül csak a balkáni szerződéseket és a normális ujoncjutalékot kell szünet előtt elintéznie. Kizártnak kell tartani, hogy ezt a kötelességét a parlament ne teljesítse.

## A művészet halottja.

Öngyilkos zenenövendék.

Az ambíció vitte a sirba.

Egy fiatal, nagyra hivatott élet omlott össze tegnap délután. *Latzkovszky* Aladár, 19 éves zeneakadémiai növendék tegnap délután 6 órakor szülei, *Latzkovszky* Lajos kir. tan. javítóintézeti igazgató lakásán revolverrel főbe lőtte magát s azonnal meghalt. A szomorú eset, mely egy kiváló tehetséggel megáldott fiatalembert ragadott ki az élők sorából, valóságos rejtély elé állítja, ugy hozzátartozóit, mint mindazokat, akik *Latzkovszky* Aladárt ismerték. A fiatalember született zenei talentum volt, aki már diákkorában, ugy játékkal, mint eredeti kompozíciókkal felhívta a zenei körök figyelmét. Az a féktelen ambíció és rajongó lelkesedés, amit a zene iránt érzett, az utóbbi időben annyira erőt vett a különben gyenge szerveztű fiatalemberen, hogy kimerítette idegeit. Valószínűleg az idegbaj egy rohamában követte el e végzetes tettet, amire a körülményekből is lehet következtetni. Írást nem hagyott maga után, halálának titkát elvitte a sirba s a rettentően sujtott család, a fájdalomtól megtörve, szintén tájékozatlanul áll a borzasztó katasztrófa előtt. Az egész város részvéte velünk van s osztozik a csa-

pás okozta gyászban. Az öngyilkosságról tudósítónk a következőket jelenti:

#### Született zenész.

Latzkovszky Aladár már tanuló korában nagy hajlandóságot mutatott a zene iránt. Zongorán, hegedűn korán elsajátította a legnehezebb zenei technikát s ifjúsági ünnepélyeken és nyilvános hangversenyeken már évek előtt csodálatot keltett korán kiforrott művészi játéka. A kis Latzkovszky legfőbb szórakozását, kedvét a zenében találta. Igen jó tanuló volt különben, nagy jövőt jósoltak neki premontrei rendi tanárai, de Latzkovszky Aladár már kora ifjúságában arra készült, hogy egykor nagy kompozitőr, előadó művész lesz. Ami szabad ideje volt, azt a zongorázással töltötte. Hatalmas talentuma évről-évre fejlődött s kétségtelenül igazolta, hogy itt egy rendkívüli tehetség bontakozik ki, sokat ígérő erővel, lendülettel. Mint gimnazista részt vett a Dunántúli Közművelődési-Egylet dalpályázatán s kompozíciójával első díjat nyert az alig 17 éves fiú. Ez a siker, mely az ország legkiválóbb zeneköltői elől elvitte a pálmát, újabb erőt öntött Latzkovszky Aladárba, aki egész életét a zenének akarta szentelni.

#### A premontrei rendházban.

Mult nyarán tette le jó sikerrel az érettségi vizsgálatot a premontrei rend kassai főgimnáziumában s azután a premontrei rend kötelékébe lépett, hogy magát a rendi tanárok nyugalmas pályájára kiképeztesse. Két hónapja volt már a rend noviciusa, a mikor a mult hó novemberében Latzkovszky Aladár levelet írt édesanyjának, aki abban az időben a budapesti Lukácsfürdőben tartózkodott. Ebben a levélben őszintén feltárja lelki állapotát. Nem bírja tovább a klastromi életet elviselni, noha lelkiatyái, a főnökök, tanárok igazán atyai jósággal bírnak vele s nincs más oka a panaszra, minthogy érzi, hogy nincs hivatottsága erre a pályára. Ellenállhatatlan erővel él benne a zene iránti rajongás s ő nem tud más életcélal megbarátkozni, csak hogy a zenének élhessen.

A szülők közbenjárására erre Latzkovszky Aladár kilépett a premontrei noviciusok sorából.

#### A zeneakadémián.

Miután hivatásos zenész akart lenni, még decemberben felvételi vizsgára jelentkezett az országos zeneakadémián. Játéka, zenei tudása és bemutatott kompozíciói annyira elragadták vizsgálató tanárait, hogy nemcsak a felvételi vizsgát jelentették ki a legjobban sikerültnek, hanem rögtön felvették Latzkovszky Aladárt a második tanfolyamba, ami csak nagy talentumokkal szemben szokás. A vizsgán kijelentették a tanárok, hogyha júniusban a II. tanfolyamról a vizsgát sikerrel leteszi, a III-ik évfolyamba kerül. Ez a ritka karrier képzelhető, hogy Latzkovszky Aladár teljes akaraterejét mozgásba hozta.

#### Készülődés a vizsgára.

Attól a naptól kezdve, ahogyan hivatásos muzsikussá lett Latzkovszky Aladár, bámulatos vas szorgalommal és kifogyhatatlan erélylyel tanult, fejlesztette zenei művészetét. A napnak minden óráját a zongoránál töltötte, éjjelenként pedig az elméletnek szentelte a pihené- idejét. Hónapok óta folyt ez az emberfeletti törekvés. Később a nagy megerőltetés, már oly érzékennyé tette, hogy nappal a madár csicsérgés is zavarta s folyton panaszkodott, hogy a kocsi zörgéstől nem tud játszani. Ideges lett, a muzsika géniusza, amint tökéletesítette a művészt, úgy gyengült szervezete, idegzete. A család minden figyelmeztetése hiába való volt. Latzkovszky Aladár nem mérsékelte buzgalmét, ellenben készült a júniusi vizsgára, mely e héten lett volna.

#### Eltűnt az uzsonáról.

Vasárnap délután Latzkovszky Lajos javítóintézeti igazgató, neje és Aladár fia

társaságában megjelent a premontrei-rend uzsonáján, melyet a fazekasutcai kertben tartottak. A társaság jókedvű volt s Aladár sem látszott semmi izgalom nyoma. Ugy hat óra tájban Aladár eltűnt. Csak később vették észre. Szülei azt hitték hazasietett, tovább gyakorolni.

#### Halálba vágatás.

Latzkovszky Aladár elosonva a premontreiek kertjéből, egy kocsit fogadott s megparancsolta, hogy vágatasson, ahogy csak tud, olyan gyorsan. A fiaker vad iramban szaladt a fiatal emberrel. A vám mellett megállították a kocsit. Míg a vámos kiadta a cédulát, Latzkovszky Aladár kiugrott a kocsiból.

— Most már gyalog hamarabb érek haza! — kiáltott a fiakeresnek s szaladni kezdett a javító-intézet felé. Futva rohant át a kapus ajtaján, a fiatal ember izgatottsága feltűnt a kapusnak.

#### Az öngyilkosság.

Egyenesen a szülei lakásának rontott, de az ajtót zárva találta. Erre nagy erővel betörte az ajtót s a lakásba rohant. Apja szobájában egy szekrényt felfeszített s onnan kivette a revolvert s a díványra dőlve, föbe lölte magát. A golyó agyát furta keresztül s azonnal halált okozott. Latzkovszky Aladár öngyilkosságát csak később vették észre, amikor a család hazaérkezett s a kétségbeesett szülők holtan találták nagyreményű gyermeküket. Írás nem maradt utána. Tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarban követte el.

**Andrássy nagy kávéház**  
Fő-utca 85. szám.  
(Andrássy-palota.)  
Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.  
Előkelő társaságok itt találkoznak.  
Hét amerikai karambol asztal.

## HIREK.

### A magam ügye.

Elült a választási küzdelem és elcsendesedett a harci lárma, de a kedélyek még mindig viharzanak. A győztesek szívében az öröm ujjongása tombol, mert fölüeny diadallal vívták meg azt a csatát, melybe az ország nyugalmának érdekében, egy köztisztletnek örvendő férfit Blánár Béla dr. zászlója alatt indultak. — A legyőzöttek pedig tajtékoz dühvel toporzékolnak ábrándjaik romjain és nem tudnak nyugalmat lelteni a nagy vereség után. Az indulatok vad kitörései cikkáznak ki Éber Antal leveléből és az általa alapított kortesszolgálatra rendelt Kassai Ujságból is. Fenyegetőzések, rágalmak még bő fölüslegben vannak a párt-arszenálban s ime kijutott a lidit bombákból nekem is. Adáz gyűlölettel ront lapomnak a K. U. vasárnapi száma és a leggaládabb rágalmak t zuditja reám.

Én érzem ennek a merényletnek az alávalóságát és felháborodottan tiltakozom ellene. Ügyvédem által megteszem a törvényes megtorló lépéseket, addig pedig, míg a bíróság fog igazságot szolgáltatni a rajtam ejtett

sértésekért és rágalmakért, szolgálom tovább az igaz ügyet.

Kassa, 1910. június 6.

Murányi József.

— Szalay Lászlóné gyásza. Sulyos csapás érte Szalay László volt főispán, a színi kerület országos képviselőjének családját. Felesége, Szalay László szül. Pogány Ilona urnó édesapja, csebi Pogány Sándor, földbirtokos, Máramarosmegye bizottsági tagja, a taracvölgyi járás volt főszolgabírája, a técsői kerület volt 48-as függetlenségi képviselője, áldásos életének 67-ik évében Órmezőn meghalt. Szombat délelőtt temették nagy részvét mellett az urmezői családi sírboltba.

— A kamarai elnökök megerősítése. A május 12-én megtartott kamarai alakuló közgyűlés — mint megirtuk — elnökek Siposs A. Gyulát, alelnököknek Beller Károlyt és Kozák Jánost választotta meg. A kereskedelemügyi miniszter a központi választmányhoz intézett leiratában arról értesít, hogy a választást jóváhagyja s illetve a megválasztott elnököt és alelnököket állásukban megerősíti.

— A kassai vívómester s'kere. Horváth Lajos, kassai vívómester, mint megirtuk volt, részt vett a frankfurti nemzetközi vívóversenyen. Horváth Lajos a versenyen, kitűnően állotta meg helyét. Az olasz és francia vitór vívó mesterekkel, ugy szintén a kard vívó versenyben, az elődöntőbe került. Itt azonban a mestert baleset érte. Régi reumája a sok vívástól újra kitört a jobb karjában s mikor az elődöntőben mérkőznie kellett volna, a fuzitól két órai pihenőt kért. De a fuzi csak egy félórát adott s Horváth kimertült, reumás kézzel vívott s noha mindvégig fölünyesen vezetett, gyengébb ellenfele, egy olasz mester legyőzte. Ilyen formán nem jutott a döntőbe, pedig a versenyen elismerték, hogy egyike a legkitűnőbb vívómestereknek, aki csak egy véletlen rosszszulást miatt nem tudta a magyar vívók dicsőségét megszerezni. Egyébként a díjak legtöbbje a magyar vívók kezébe került s így a magyar kard dicsősége ismét emelkedett.

— Gyermekevédő Liga. A helyi bizottság igazgatósága dr. Fischer-Colbrie Ágost püspök elnöklésével f. hó 6-án, hétfőn d. u. 5 órakor a vármegyeháza kistermében Szalay Lászlóné elnökő édes atyjának elhalálása alkalmával — részvétének kifejezésére — rendkívüli ülést tart.

— Mesterséges ételzsirok. Az élelmi-szerek drágasága minden vonalon megnyilvánul. Különös dolog, hogy a hatóság, a helyett, hogy a mesterségesen előállított élelmi szereket támogatná, amivel a megélhetés könnyítené, inkább még megnehezíti az élelmi piac javulását. Hogy csak egy példát mondjunk: A margarin és mesterséges ételzsirok forgalomba hozataláról a földmívelés miniszter elrendelte, hogy a mesterséges ételzsirok dimetil-amidó-arobenzolal kell keverni, amely vegyiszer a külömben kifogástalan ízű és szép, fehér világos zsiradék jellegét ugy megváltoztatja, hogy a közönséget ezeknek fogyasztásától egészen elriasztja. Ennek a szernek alkalmazását évekig nem követelték hatóságaink, amíg a földmívelési miniszterium a gyárak és kereskedők áru készletének az ellenőrzését és az azokból vett próbák vegyelmezését el nem rendelte. Az érdekeltség a kamarák útján a szigorú és átmeneti idő nélküli végrehajtás ellen kifogásokat emelt s azokat a földmívelésügyi miniszter is indokoltan találta s utasította, hogy gyárakban május 1-től, a kereskedésekben szeptember 1-től kezdjék meg a vizsgálatot. Talán sehol a világon elő nem fordul az a furcsaság, hogy azt, aki valamely élelmi-cikkbe egy azt meg-

Fontó anyagot nem kever, azért „hivatalosan” élelmiszer hamisítónak bélyegezzék és ezen a címen gyáros és kereskedő cégeket a legképtelenebb módon meghurcoljanak. Hiszen ilyen eljárással régi, becsületes munkával évtizedeken megalapozott cégek jóhírért csorbítják, sőt a gyengébb cégeket egyenesen tönkre tehetik, ami nem lehet semmiféle hatóságnak sem a hivatása. Am üldözék az élelmiszerhamisítást, de ne minősítsenek minden, a többször idézett törvényt kiegészítő rendeletekbe ütköző kihágást „élelmiszer-hamisításnak.”

— A kassai gyermeknap. Már csak két nap választ el a „Gyermeknaptól” s ha az idő kedvező lesz, a siker aligha fog a tavalyi mögött maradni. A Liga titkára holnap már elosztja az urnákat a kijelölt helyekre, hová az urnamamák szerdán reggel már 7 óra után kivonulnak s felváltva foglalnak helyet az urnák mellett. Ez évben az esetleges visszaélések elkerülése végett, minden „urnamama” és a hozzá beosztott gyűjtőhölgyek egy látható nagy jelvényt fognak viselni, melyet a titkár csak aznap reggel oszt szét a hölgyek közt s figyelmeztetik az adakozó közönséget, hogy csak ilyen jelvénnel ellátott gyűjtőnek adományozzon, a kinek ilyen jelvénye nincs, az nem lett a gyűjtéssel megbízva. Minden gyűjtőurnához a szükséghez képest 4—5 persely adatik, az ugynevezett mozgóurnák, ezek kezelői is jelvényesek lesznek, csak azért, hogy kikerültessek a meg nem engedett gyűjtési mód, mely tavaly — minden elővigyázat dacára — előfordult, t. i. hogy nyitott csészékben s egyéb magán objektumokban is végeztek, még az erre fel sem kért egyének s ha mindjárt a legjobb szándékkal és akarattal is történt ez, mégis elkerülendő, mert könnyen félremagyarázható. A járóelő közönség nyugodt lehet, semmi esetre sem a gyűjtők által molesztálva, mindenki csak ott ad és annyit, amennyi neki jól esik és amennyit ezen igazán nemes célra — a leendő kassai Gyermekkorházra — szánt.

— Mikor kell bélyeg a költségvetésre? Érdekes és a legszelebb iparosköröket érintő határozatot hozott nemrég a közigazgatási bíróság. Kimondotta, hogy az a költségvetés, a melyet az iparos, vagy kereskedő valamely hivatal berendezési tárgyainak elkészítésére, vagy szállítására vonatkozólag, hivatalos felszólítás folytán akkor, a midőn a berendezés beszerzését az illetékes hatóság még el nem határozta, nem ajánlatképp, hanem csak a felmerülő hető költségek felől való előleges tájékoztatás céljából nyújt be, illeték alá nem tartozik.

— Szeptemberben jön csak az üstökös? Marchand francia ezredes azt állítja, hogy senkise láthatta májusban a Halley üstökös, mert az számításai szerint csak augusztusban, vagy szeptemberben lesz az látható. Marchand ezredes azt állítja, hogy ő előre hirdette, hogy az összes csillagászok számításai tévesek, mert a Newton-féle téves gravitációs elméleten alapszanak, így hát tévedés, vagy hallucináció volt az, hogy oly sok csillagda és magánmegfigyelő látta a Halleyt. Marchand ezredes azt mondja, várjunk szeptemberig és ha az ő számítása helyesnek fog bizonyulni, akkor be fogja mutatni a világnak az ő számításai theóriáit. Hát várjuk türelemmel.

Pulszky Garibaldi Ksod vezérigazgató levele a személyzethez. A kassa-oderbergi vasut új vezérigazgatója Pulszky Garibaldi junius hó 1-én vette át előkelő állásának vezetését. Ez alkalommal a személyzethez, így a ksod kassai személyzetéhez is, a következő levelet intézte:

Midőn a vasutársaság elnökének és igazgató-tanácsának bizalmából az állami szolgálatból az intézet kötelékébe átlépve, a

végrehajtó szolgálat vezetését a mai napon átveszem, azon reményemnek adok kifejezést, hogy azon súlyos felelősségnek tudatától áthatva, amely a vasutintézetre az utazó- és szállítóközönség életbiztonságának és vagyoni érdekeinek megóvása révén hárul, a vasut összes személyzete engem és munkatársaimat is odaadón támogatni fog a szolgálatból kifolyó kötelességeinek teljesítése közben. Meghálván ezzel a vasut igazgatóságának a személyzet jogos érdekei iránt mindenkor messzemenőleg tanusított jóindulatát, mely jelen alkalommal is kifejezést nyert akkor, midőn az a kedvezmény, melyet a m. kir. kormány a m. kir. államasutak személyzete számára folyó évi május hó 28-én kelt intézkedésével áltál biztosított, hogy elrendelte, miszerint a nyugdíj végösszeg a lakbér egy részének beszámításával felemeltessék — a kassa-oderbergi vasut nyugdíjjogosult személyzete részére is kilátásba helyeztetett. A magam részéről azon leszek, hogy a vasut összes személyzetének céltudatos és vállvetett munkásága a szolgálat érdekében sikerre vezessen.

— Beteg művész. Gregus Imre tanár, festőművész, aki Kassán hosszabb ideig, mint főreáliskolai rajztanár működött, a fővárosban, ahol az utóbbi években tartózkodott, súlyosan megbetegedett. Gregus Imrét már évekként ez előtt támadta meg a baj, amely most oly súlyosra fordult, hogy a művész már hetek óta ágyban fekvő beteg és legújabb hírek szerint ma meghalt.

— Ezüst szőrményulak kiosztása. A nemesfajú nyultenyésztés emelése érdekében, mely egyrészt a kisgazdák jövedelmének fokozását, másrészt hussal való ellátásukat célozza, a felvidéki kirendeltség a hatáskörébe vont vármegye területén 100 darab ezüstszőrű nyultörzset osztott ki. E nyultörzsek (egy him, két nőstény), egy egy ketreccel részben egyes gazdák, részben a vasuti örök között osztott szét. A kirendeltség figyelemmel volt arra, hogy ezen nyultörzsek oly helyekre kerüljenek, a hol a szaporulat a községi lakosok között eredményesen szétosztható lesz s egyuttal gondoskodni fog arról, hogy az ezüstszőrű fajúnyulak gereznájának értékesítése biztosítható legyen.

— Husharc. Néhány nappal ezelőtt a beregszászi mészárosok, a jégdrágaságra való hivatkozással, valamennyien 16 fillérrel felemelték a husárakat. A hatóság azonban nem vágta zsebre a dolgot és tiltakozott az óriási áremelés ellen. Tudomására hozta a mészárosoknak, hogy legfeljebb nyolc fillérrel emelhetik a husárakat. A mészárosok erre azzal feleltek, hogy bezárták boltjaikat és kijelentették, hogy beszüntetik iparukat. Így is tettek és a választás előtti napon már nem volt hus Beregszászban. A tanács azonban még mindig nem ijedt meg, hanem figyelmeztette a mészárosokat, hogy a törvény értelmében nem szüntethetik be azonnal iparukat, csak a bejelentéstől számított bizonyos idő múlva, vagy fejenként 200—600 korona pénzbüntetést rónak ki rájuk. A mészárosok ettől megijedtek és ma már a régi áron mérik a húst.

— Gyilkos villám. Ruttkáról jelentik: Figura András vasuti váltóórt tegnap a ruttkai országuton a villám agyonujtotta. Teljesen megszenesedett hulláját az arra járók találták meg és beszállították Ruttkára.

— A hladovkai inségesek. Alsóku-binból jelentik: A hladovkai tűzvész miatr nyomorba jutottak enyhítésére Csaplovics főispán ma gyorsárúként hatszáz kenyeret küldött Szuchahora állomásra, ahonnan kocsiokon szállították azt Hladovkára. A megyei inségalapból nagyobb összeget utalványoztak ezenfelül a szükségét szenvedők részére.

— Garázdálkzó suhancok. Rozsnyóról jelentik: Varalján pajkos suhancok a falu közepén huzódó öt méter magas hid padlóját felszedték. Tegnap este 9 órakor

Órbán András és Zajiba András gazdák hazafelé menve, a hidról öt méter mélységbe zuhantak és súlyos zuzódásokat szenvedtek. Zajiba egy Fábri nevű suhancot megvert, a suhanc egy felkapott husággal Zajibát orvul agyonütötte.

**Berger nagy kávéház**  
az előkelő közönség találkozóhelye  
Hangversenyek mindennap.  
Chikágói Karambol asztalok.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Ujabb választások.

Budapest, junius 6.

Nagykörösön egyhangulag Bakó József, Nagyszőlősen pedig Barta Ödön pártonkívüli függetlenségiakat választották meg.

Halmiban erős küzdelem folyik Bródy Ernő és Gyürey Endre munkapártiak között.

Sátoraljaújhelyen ma vette át a mandátumot Kazy József államtitkár.

Ujvidéken ötödik jelöltnek Adamovits István lépett fel.

Szamosújváron petícióval támadják meg Mártonffy Márton mandátumát.

### Tisza Budapesten.

Budapest, junius 6.

Tisza István gróf ma Gesztről Budapestre utazott, ahol hosszasan tanácskozott Khuen miniszterelnökkel.

### A bukott vezérek.

Budapest, junius 6.

Vasárnap Rakovszky István Tornyán volt Justh Gyulánál vendégségben. A letört vezérek bizonyára nemcsak együtt ebédeltek, hanem a jövődől politikai helyzetben követendő magatartásukra vonatkozólag is megegyezésre léptek.

### A király levele.

Budapest, junius 6.

A hivatalos lap mai száma közli a király levelét, amelyet boszniai tartózkodása emlékeül intézett Bosznia és Hercegovina lakosságához.

### Az aviatikai meeting.

Budapest, junius 6.

A repülőversenyek nagy fiaskóval kezdődtek. A publikum nem volt annyi, amennyire számítottak és még ez is rosszul volt elhelyezve. A rendezőség elvesztette a fejét, nem gondoskodott a publikum szállításáról. A villamosokat megrohanták, a fiakkerek pedig előre kérték a horribilis díjakat. Ehhez járul még az is, hogy Pesten alig lehet lakást kapni. A verseny maga különben elég érdekes volt, bár a versenyzők tulnyomó része csak pilóta és nem szerepel új konstrukcióval. Az első napon különben Paulhan megjavította a start felszállás világrikordját.

A belügyminiszter megengedte, hogy a Magyar Aero-Club Budapest és Győr között e hó 13. és 17-én távolsági versenyt rendezzen.

**Előkelő hazai népbiztosító társaság  
fix fizetés mellett üzletszerzőt és díjbeszedőt keres azonnali felvételre.**

Cím a kiadóhivatalban.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a  
**Kassai Hitelbank**  
5<sup>o</sup>o-os jelzálogos betétje.  
78 K 36 f. egyszeri lefiz. ellenében 5 év múlva  
61 „ 40 „ „ „ 10 „ „  
48 „ 11 „ „ „ 15 „ „  
37 „ 69 „ „ „ 20 „ „  
**100 koronát kap.**  
Bővebb felvilágosítással szolgál  
a Kassai Hitelbank fő-u. 30.

Egy pedálos cimbalom  
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

**Utcai uri lakás,**

mely áll 7 szobából, fürdő-  
szoba s más helyiségekből

Kassán, Fő-u. 25. sz. a. házban  
1910. évi május hó 1-től kiadó.

Tudakozódhatni ugyanott:

**Dr. Halmi Béla és Dr. Halmi Félix**  
ügyvédeknel.

## Kassai műjégygyár.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

==== **műjégygyárunk** ====

folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi.

Kristálytisza műjeget hozunk forgalomba és el-  
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé-  
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí-  
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég  
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 253.

Kassai műjégygyár, Perimutter Jakob és Társai.

## Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő  
**Gróf Andrássy-féle kert** a  
városi közgyűlés engedélyével  
parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új  
utcával elválasztva, több épi-  
tési és háztelekre oszlik fel  
s parcellánként eladó. A fel-  
parcellázott telek, amely épít-  
kezésre igen alkalmas, a  
központhoz közel, a város  
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-  
ról és egyéb előnyös felté-  
telekről részletes felvilágosi-  
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix  
ügyvédek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

## Dohánytözsde

a város központjának  
legforgalmasabb helyén

**olcsó boltbérrel**

családi okok miatt

**azonnal átadó.**

Közvetítők nem díjaztatnak. — Cim e  
lap kiadóhivatalában.

## URÁNIA SZINHÁZ

TULAJDONOS:

**A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.**

1910. évi junius hó 6-án, 7-én és 8-án  
hétfőn, kedden és szerdán

esti 8 órától 10 óráig folytatólagos előadások  
lesznek, melyeknek keretében látható lesz

VII. Edward angol király temetése.

**MŰSOR:**

1. Schweitz. Gyöny. term. felv.
2. Utazás egy puska körül. Humoros
3. VII. Edward angol király temetése.
4. A baba. Drámai jelenet.
5. Modern tekejátékosok. Kacagató.
6. A régi Delhi és annak romjai.
7. A nilus mentén. Term. felv.
8. Zenekedvelő rendőrbiztos. Kacagató.

# Megkezdődött

==== a hatóságilag engedélyezett nagy ====

# ékszer végeladás.

Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusítottatik.

**Landau A. ékszerésznél**

==== **Fő-utca 63. szám alatt.** ====